



初中该不该寄宿,你怎么看?

家长老师反响不一;教育局:不建议初中生住校

随着民办学校的增多,无锡寄宿制初中校也有所增长。近日,关于初中是否该实行寄宿制的话题在无锡一论坛上引起热议,有人认为学生住校能提高独立能力和学习效率,值得推广,也有人认为初中就住校为时过早,会脱离现实生活。昨日,无锡市教育局相关负责人表示,不会推广初中寄宿制,也不建议义务教育阶段学生住校。

徐振

热议:初中该不该寄宿?

目前,无锡大桥、金桥、光华等民办中小学都有寄宿生,一女中、天一等公办校也都实行寄宿制。此外,由于一些农村初中近年不断调整合并,使得部分学生的家离学校较远,不得不寄宿学校。由此看来,寄宿学校的初中生是有所增加的,再加上无锡一些市属高中纷纷实行寄宿

制,因此“寄宿制”也成了家长口中的热点话题,那么,15岁以下孩子是否该住校?这也成为人们关注的焦点。

近日,关于“初中是否该实行寄宿制”在无锡一论坛上引起热议,六个相关帖子引来近万次点击,跟帖数也有200多次,讨论激烈。



资料图片

教育局:不建议初中生住校

某民办初中的学生家长吴女士表示:“我儿子住校两年了,基本是一周回来一次。衣服都是我给他准备好的,放假带回来一起洗,回来后也很少帮我做家务。不过看起来倒是更有朝气了一些,可能是跟同龄孩子待久了吧,成绩也比上小学时好一些。”

滨湖区一家私立学校的老师告诉记者:“我们学校实行寄宿制已经18年,我在这所学校也有12年了,寄宿制有利也有弊。初中阶段处于生理发育阶段,也是叛逆期,可能经常会和父母闹矛盾,住校则可以规避矛盾,十天回去一次,还可以让孩子和父母显得更亲密;住校可以让孩子适应学校生活,培养团队合作意识,还可以避免沾染社会不良风气,有句话叫做‘5天驯化不如两天在社会渲染’。当然也有弊端。住校让父母

和孩子的亲子互动欠缺一些,家务能力不太强,社交较弱,同时,和同学们长期住在一起,会在更多的细节上存在攀比现象。”

对于初中该不该寄宿的讨论,无锡市教育局相关负责人表示:“我们不会推广中小学寄宿制,义务教育阶段更是鼓励就近入学,没必要住校。现在无锡一些高中逐渐实行寄宿制,我认为无可厚非,因为高中生已经达到一定的年龄,不过对于义务教育阶段的学生,并不建议这么早就住校。初中阶段的学生处于叛逆期,需要得到家长更多的关心和指导,对于孩子的情商培养也非常重要。所以,除了离家较远的学生对住校有需求外,其他义务教育阶段的学生都不建议住校。目前,市区范围内的公办初中基本上没有寄宿制。”

看风云

今后都是好天气 适宜洗涤晾晒

连续的暴雨后,无锡昨日终于告别雨天,中午时分久违的阳光普照锡城,这让不少在路上的市民感觉有点小热。据无锡气象台预报,历史上10月份出现暴雨天气的次数比较少,总共只有7天。而今年10月份已经出现两天暴雨,而像这次这样连续出现暴雨还是第一次。

短期内,无锡将维持多云到晴的好天气,气温也将继续回升,最高气温在27℃左右,非常适宜户外活动 and 进行洗涤晾晒工作。唐突

今后三日天气

今天 多云,19~28℃
明天 多云到晴,19~27℃
后天 晴到多云,17~27℃



福利院迎来4位“爱心妈妈”

日前,无锡市职业培训指导中心与无锡市儿童福利院,就“爱心妈妈”服务项目达成合作协议。截至9月中旬,首批4位育婴师优秀合格学员已进入儿童福利院提供服务。为期四个月的服务项目,将针对福利院的婴儿,尤其是脑瘫婴儿,设计并制定训练计划。通过“爱心妈妈”服务项目,育婴师志愿者将长期给福利院的婴幼儿进行护理及早教活动。

崇安寺钟楼有个人藏石展

日前,由崇安区域投资公司、木石山房等联合主办的收藏家潘宪明藏石展,在崇安寺二泉广场钟楼举办。此次展出的藏石,有富传奇色彩的翡翠赌石、号称“石帝”“石后”的田黄石和鸡血石、安徽灵璧石、斯里兰卡蓝宝石等。本次藏石展持续到10月31日,市民可在此期间免费观赏超级奇石。

12日起有农产品展销会

2013海峡两岸(江苏)名优农产品展销会暨第八届无锡现代农业博览会,将于10月12日至14日在无锡新体育中心举行,这是农展会第一次由市级单位举办。本届农展会规模创历届之最,除了展馆总面积12000余平方米外,还吸引了700多家农业企业、200家专业采购商参展,将展出2200余种农产品。

开办家长学校 普及预防接种知识

10月起,无锡市各社区卫生服务中心预防接种门诊,正式开办儿童预防接种家长学校,向家长广泛宣传普及预防接种知识。在儿童预防接种家长学校,由接种医生向家长详细讲解预防接种知识、接种前后注意事项、疫苗种类及接种的重要性等方面内容,讲课后可通过现场答疑与家长进行互动。

正方

提高学习效率 重塑独立性格

网友“太湖佳人1234”表示:“现在的孩子比较松散,紧凑的寄宿生活有助于提高学习效率;独生子女自理能力差,寄宿生活可以重塑孩子的独立性格,培养适应环境的能力;学校可以创造一个更适合学习的环境,同时培养同学之间团结友爱、互助进取的意识;可以远离电视、电脑、手机和游戏机;可以远离慈心老妈的‘喋喋不休’,增加相聚时的那份期待。”

不少网友跟帖予以支持,还有网友表示就希望给孩子找寄宿制的初中。

反方

脱离实际生活 造成眼界狭隘

不过也有很多网友不支持初中实行寄宿制。网友“东亭山人”表示:“初中住校有点早,高中正好。学校太脱离现实社会,太脱离实际生活。”

网友“樱花2007”则表示:“住校一整天都是班级授课,没有回家个性化学习的时间;寄宿生活提高自理能力是空话,也不过是多叠一个被子,自己打水洗脸而已,衣服也都是周末带回去的;住校可以远离电视、电脑、手机和游戏机,同时也少了很多重要的知识、信息来源,造成眼界狭隘,知识面不宽,影响未来发展。”

专项检查农民工工资支付情况 欠薪逃逸企业将被公开曝光

转眼就是2014年元旦、春节,为维护农民工合法权益,能按时足额拿到工资,无锡人社局近日起在全市范围内开展为期4个月的农民工工资支付情况专项检查。据悉,这次检查较往年提前了一个月。

这次专项检查的范围:使用农民工较多的各类用人单位,重点行业是建筑施工、轨道交通建设、加工制造、餐饮服务等行业;重点区域是房地产和轨道交通施工工地以及开发区、工业园区、商业服务一条街等用人单位集聚区;重点企业是租赁厂房和设备经营企业、近期生产经营发生困难企业以及今年以来曾因欠薪引发集体投诉或群体性事件的企业等。

据悉,对存在无故拖欠和克扣农民工工资数额大、时间长甚至涉嫌欠薪逃逸等违法行为的用人单位,将依法快速从严处理,同时还按照有关规定对其进行公开曝光,必要时依法移送司法机关追究刑责。

匡笠

牢记“两个务必” 开启“二次创业”

硬件、软件都过硬 长江村人幸福指数高

10月5日,长江村新一届“两委”班子成员,到西柏坡开展“五个一”教育实践活动,学习以“两个务必”为核心的西柏坡精神,以此激发“二次创业”干劲,为建设经济强村、富民新村、幸福名村夯实基础。

今年以来,面对严峻复杂的发展形势,长江村化危为机主动作为,提出“精神状态不滑坡、建设项目不滑坡、职工工资不滑坡”,年内将投入20亿元实施28个经济和民生项目,目前服务业占比已超过55%。长达5号外港码头、新型棒材生产线和长宏产业园二期配套工程等项目陆续开、竣工,新长江·雅阁国际大酒店、长江御园、时代新城等项目正加紧推进。同时,该村还大力推进“四化”提标等工程,完善民生设施、提升服务功能。

为激发党员干部“二次创业”、实现千亿目标的斗志,长江村进一

步强化班子引领示范作用,组织“两委”成员开展重温一次入党誓词、瞻仰一次西柏坡纪念馆、听一堂西柏坡精神专题课、吃一次忆苦饭、开好一次民主生活会的“五个一”活动,并在全村上下广泛开展“汇聚正能量、提振精气神、实现长江梦”的主题活动,以赤胆的忠心、热忱的爱心、朴实的孝心来共建幸福。

长江村党委书记李洪耀表示,全村上下要始终牢记、并发挥好“两个务必”精神,为打造“千亿集团、百年企业”而矢志奋斗。在西柏坡“两个务必”精神的指导下,长江村也树立“两个务必”的要求——务必要发展好经济、务必要关注好民生。

经济是基础。在“二次创业”中,长江村将大力实施“江河湖海”转型发展战略,以先进工业经济、港口经济、城市经济、资本经济和总部经济为抓手,力争“十二

五”期末经济总量超千亿。以“科技+人才+资本”为途径,围绕延长产业链、开发新产品,正加快冶金产业向特种炼钢、系列钢管、高档板材发展,目前特钢、管材、板材所占比重已上升至80%以上;以大市场、大项目、大平台建设为依托,巩固提升二号、五号码头物资贸易基地、四号码头拆船和件杂货基地,重点放大长江钢管、长宏物流等6个专业物流市场的规模效应;以江阴为总部,加快舟山长宏国际产业园的开发建设,形成“总部经济”。

民生是目的。长江村巩固提升“家家住别墅,人人有股份,户户有存款,个个有金银,年年有保障”,通过就业多收、股份增收、资产创收、保障补收等多种途径,确保村民职工收入稳步增长。“硬件+软件”合力提高村民、职工的幸福指数。

徐剑锋